

В диссертационный совет Д 212.196.02
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Айрапетяна АрутА АмуроВича
на тему «Оценка деятельности международных финансовых центров в современных
условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Современные реалии определяются высочайшим уровнем турбулентности и неопределенности рыночной среды, интенсификацией процессов глобализации мировой экономики и, одновременно, стремлением к обеспечению суверенитета национальных экономик. В этих условиях важнейшее значение приобретают вопросы, связанные с принятием властями государств комплекса мер по формированию и развитию конкурентоспособных финансовых центров, поскольку они предоставляют преимущества в доступе к капиталу, квалифицированному труду, передовым технологиям и информации.

Структурные преобразования в мировой экономике приводят к формированию новой географии международного движения капитала, где финансовые потоки имеют тенденцию концентрироваться на новых направлениях и регионах присутствия. В аккумулировании, распределении и использовании национального и транснационального капитала очень тесно участвуют международные финансовые центры (МФЦ), в которых располагаются ведущие финансовые и нефинансовые институты со всего мира.

Эти обстоятельства повышают актуальность темы диссертации, цель которой состоит в разработке научно обоснованных теоретических и методических положений по оценке деятельности МФЦ, практических рекомендаций по развитию МФЦ в национальных экономиках в условиях нестабильности мировой экономики.

Несомненными достоинствами исследования являются следующие элементы научной новизны: соискатель развел понятийный аппарат МФЦ, представил оригинальную классификацию МФЦ, раскрыл систему рисков функционирования МФЦ, обосновал этапизацию развития МФЦ. Одним из значимых результатов диссертационной работы является разработка авторской методики оценки эффективности МФЦ, включающей, наряду с показателями эффективности в секторах финансового рынка (валютного, кредитного, цен-

ных бумаг, страхования), результативность биржевой торговли акциями, облигациями, производными финансовыми инструментами.

Результаты проведенной работы, выносимые соискателем на защиту, представляют собой законченное научное исследование. Теоретические и методические подходы позволяют более эффективно оценить деятельность МФЦ в современных условиях. Все положения научной новизны автором аргументированы и в достаточной мере раскрыты.

Автореферат всеобъемлюще отражает содержание темы диссертации соискателя. Его структура выдержана в соответствии с принятыми нормами. В работе соблюден научный стиль изложения, логично и грамотно выстроен материал.

Вместе с тем автор достаточно субъективно подошел к подбору коэффициентов отражения вклада каждой переменной в формирование МФЦ, расположив их просто по убыванию от 0,22 до 0,18 с шагом 0,01 (формула 3 на странице 20). Также следует отметить, что исследование существенно обогатило бы авторское предложение дорожной карты по формированию и развитию финансового центра в Москве с учетом преодоления существующих негативных тенденций.

Замечание и предложение не снижают общего положительного впечатления о проделанной автором работе.

Представленный автореферат позволяет сделать следующий вывод: диссертация на тему «Оценка деятельности международных финансовых центров в современных условиях» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842.

Соискатель Айрапетян Арут Амуревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры финансов, денежного обращения и кредита
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Уральский государственный
экономический университет»

Татьянников Василий Аркадьевич

21.11.2019

Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45
Телефон: +7 (343) 251-96-15
Электронная почта: vat55@mail.ru



Подпись Татьянникова В.А. уложена
вручную
адрес. спец. унн. Арут, Кебалисими О.В.